

## 9月全国5A级景区品牌传播力(MBI)百强榜单出炉

## 云冈石窟位列第七

本报讯(记者 崔莉英)日前,迈点研究院“2025年9月5A级景区品牌传播力(MBI)100强榜单”出炉,我市云冈石窟景区位列第七,同时稳居5A级景区媒体指数前十,品牌影响力持续攀升。

2025年9月5A级景区品牌传播力(MBI)100强榜单从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的影响力。

世界文化遗产云冈石窟承载着丰富

的历史、艺术和文化价值,成为国内外游客秋游大同必打卡的5A级景区。9月,梵宇华章——云冈第7、8窟专题研讨会等活动的举办,吸引了各地专家学者观摩云冈石窟。景区联合龙门石窟等推出“石窟里的融合之路”系列直播,首场聚焦昙曜五窟的直播通过多平台联动播出,深度解读北朝民族融合历史,收获全网广泛关注。同期,历经15个月维护的第9窟正式开放,引发各大媒体集中报道,进一步放大品牌

声量。9月29日,“云冈时装周”在云冈石窟20窟前广场举行,一场时尚大秀吸引了各地游客。

针对旅游旺季,云冈石窟景区发布多平台预约攻略,推出拓片体验、数字光影展等特色活动,相关信息通过各种平台与文旅渠道精准触达游客。景区通过数字化保护成果展示、跨区域文化联动、节假日服务升级等多元实践,让千年石窟从“文化遗产”转变为“活态传播载体”。

## 推动资源互补与共享

## 市辽金文化艺术博物院与北师大大同附中签约实践教学基地

本报讯(记者 史涌涛)日前,市辽金文化艺术博物院与北京师范大学大同附中实践教学基地签约暨揭牌仪式在华严寺举行。今后,将依托华严寺这一传统文化教育实践平台,充分发挥北师大大同附中的教育资源优势与市辽金文化艺术博物院的专业特色,推动资源互补与共享,

共同构建文化传承与实践育人相结合的新机制。

此次合作是市辽金文化艺术博物院拓展社会教育功能、深化服务内涵的重要举措,也是北师大大同附中创新教育教学形式、丰富素质教育载体的关键实践。双方将联合开展“辽金文化研学”“文物志愿讲

解”“辽金课题研究”“专项主题活动”等实践课程,让学生在参观辽金古建筑、学习文物保护知识、参与壁画临摹比赛、开展专题调研等系列活动中,引导学生在沉浸式学习体验中深化对传统文化的认知,实现知行合一,让千年历史瑰宝在青少年心中扎根,赓续传统文化基因。



## 耍孩儿演出进乡村

17日,云州区周士庄村村民观看耍孩儿传统剧目《七人贤》。

此次演出是云州区2025年廉洁文化进基层活动之一,活动通过聚焦廉洁文化基层宣传,运用本地历史文化、乡贤名人等特色廉政文化阵地、文艺演出、展览等形式,推动廉洁文化与乡村治理。

本报记者 于宏 摄

## 倡导诚信经营 护航放心消费

本报讯(记者 孙露)近日,平城区清远街道互助里社区新时代文明实践站开展了“诚信经营·放心消费”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员通过发放宣传单、面对面交流等方式,向企业、商户及居民详细讲解诚信经营的重要性,普及诚信在日常生活中的重要意义,以及失信行为的严重性和危害性,倡导商户们自觉将诚信理念贯穿于日常运营全过程。同时,社区工作人员还深入沿街店铺,从商品服务

真实透明、明码标价规范、公平交易保障、高效便捷维权等环节入手,告诫商户们要自觉接受社会监督,坚决不售卖以假乱真、以次充好、过期变质和“三无”产品,以保障社区居民的消费安全。

此次活动通过宣传诚信理念,弘扬诚信文化,带动商家和居民形成崇尚诚信、践行诚信的良好社会风尚。商户们纷纷表示,将牢固树立“诚信为本,以客为尊”的理念,争做诚实守信的践行者、传播者和推动

者。居民们表示,将积极参与到诚信经营的监督中,共同营造文明有序、放心消费的市场环境,为创建文明有序的市场环境出一份力。

薪火相传  
研学活动举行

17日,由市图书馆、市图书馆学会、云冈区文化和旅游局主办的大同少年薪火相传研学活动在市图书馆举行。

今年以来,市图书馆联合云冈区图书馆、云冈区中小学及市家庭教育协会,共同打造并持续开展主题研学系列活动。目前,该活动已成为我市青少年阅读生态建设的亮点项目。

图为学生们在查看美食地图。

本报记者 韩莹 摄



## 资讯快递

博爱在晋·窗帘行动  
暖心加码

本报讯(记者 高燕)日前,平城区红十字会与市五医院南丁格尔志愿护理服务队深入签约“博爱在晋·窗帘行动”的老年人家中,开展健康问诊服务,用医疗专业力量守护老人健康。

据了解,“博爱在晋·窗帘行动”是我省红十字系统推出的关爱社区(农村)特需老人志愿服务项目。该项目是“家门口”的志愿服务,以社区党员、网格员、红十字志愿者为主要力量,联动各相关部门,通过观察70周岁以上独居、空巢老人窗帘开合,分析老人安全情况,延伸提供人道救助、普及救护知识、探访关爱、健康管理等方面的志愿服务。

活动中,医护人员携带血压计、血糖仪等设备,为老人量血压、测血糖,并耐心询问老人的日常身体状况、慢性病史、用药情况,还针对老人饮食、作息习惯给出个性化健康建议。

杨昀霖国画作品展  
古城开展

本报讯(记者 崔莉英)18日,逸——杨昀霖国画作品展在古城灿川艺术空间开展,现场展出大同籍画家杨昀霖的国画作品30幅,众多市民游客到场观展。

《听松图》虬枝横斜,《寒塘鹤影》气韵孤高……本次展览体现了画家笔逸、境逸、神逸,即“逸”的三重境界。作品笔触灵动有着传统文人画的积淀,画中留白处涌动的气韵指向文人画“画外之画”的至高追求。展览还特别设置“观逸”互动空间,以当代装置艺术解构传统水墨元素。

杨昀霖执教于中国美术学院继续教育学院国画系,擅长人物释道、树石题材,用笔凝重、老辣,颇具禅意,有着“中和雅正”的文化精神。

## 创建文明城市



## 友谊南街与宾南路交汇处

## 一公厕清洁不及时

本报讯(记者 孙露)“有的人太不文明了,上完公厕竟然不冲,清洁员也未及时清理,满地尿液和烟头,实在令人作呕。”近日,市民李先生致电本报热线称,在平城区友谊南街与宾南路交汇处,一公共卫生间清洁不及时。

17日上午,记者在该公厕看到,男厕里3个蹲坑有2个未及及时清洁,排泄物和手纸扔在里面,脏得“直辣眼睛”。另外一个马桶坐便器与地面相接处渗出一滩污秽物,地面还有尿液、烟头,污秽不堪、臭气熏天。多名男子看到如此恶心的公厕,纷纷掩鼻离去。走出男厕,洗手台水渍明显,台面上的污渍印痕因未及及时清洗已经无法祛除,旁边墙上挂着的空洗手液瓶形同虚设。

家住附近柳航里小区的李先生说,建议相关部门在加强对该公厕日常管理和保洁频次的同时,更要倡导市民文明如厕。